



手停口停 日銀牌得主轉行送外賣

東京奧運因新冠肺炎疫情延期一年，許多選手不僅訓練被打亂，贊助商也「斷水」，曾在2012年倫敦奧運摘下銀牌的日本擊劍名將三宅諒（見上圖）是其中之一。奧運延期導致日本國家訓練中心關閉，29歲的三宅諒不但訓練停擺，贊助商也停止贊助，三宅諒轉行兼職當網絡美食平台外賣員貼補家用，平時則改在家中天台練習。三宅諒外賣開工第一日跑了八張單，只賺4688日圓（約300港元），但他認為在非常時期辛苦一點沒關係，希望能夠撐過疫情難關。

東京防控兩極 日揆重經濟 市長促封城

在如何防疫的問題上，日本首相安倍晉三與東京都知事小池百合子態度兩極，安倍傾向不封城不強制，避免打擾社會日常活動，小池雷厲風行實施抗疫措施，兩人多次針鋒相對。

日本宣布推遲舉辦2020東京夏季奧運會之後，首都地區疫情開始擴大。小池百合子早在3月23日就警告東京可能面臨封城，敦促中央政府及早宣布緊急狀態，多次召開發布會強調疫情嚴峻程度，要求民衆「外出自肅」，呼籲企業讓僱員居家辦公。安倍晉三則拖到4月8日才宣布七個都縣進入緊急事態，特意強調非封城令，並於5月4日再次延遲緊急事態至5月31日。

小池百合子在日本進入緊急狀態後，力推大部分商業停業措施，但中央政府表示反對，經協商之後，東京成功要求部分

娛樂店舖包括彈珠店、網吧等暫停營業。分析指出，小池百合子展示出堅定的領導才能，與一直被批優柔寡斷的安倍形成鮮明對比。

鑑於日本部分地區疫情趨緩，安倍晉三5月25日宣布，解除全國的「緊急事態宣言」。

日本全國解除緊急狀態之後，民衆懷著惴惴不安的心情上街，迎接與新冠病毒長期共存的「新常態」。

為避免鬆綁後疫情惡化，安倍呼籲民衆繼續保持社交距離，將避免密集、密切接觸、密閉這三密的「新生活方式」固定下來，在警惕新疫情的同時，過渡到逐漸恢復社會經濟活動的新階段。另外，民衆需要避免非緊急的跨地區出遊，企業也應盡力安排員工居家辦公和錯峰上班。



▲東京都知事小池百合子視察一家配有醫療機器人的酒店

美聯社